

*Radka Obůrková*

Posudek diplomové práce

Radka OBŮRKOVÁ, Druhá římská jízda Karla IV.

129 stran textu, přílohy

Radka Obůrková si jako badatelský cíl vytkla sledování druhé římské jízdy Karla IV. z hlediska jejího reálného naplnění, včetně personálního složení doprovodu panovnického páru, logistiky i pobytů císaře v některých městech. Svůj výzkum opřela jak o prameny diplomatické povahy, tak především o zachované kroniky italských měst (psané latinsky nebo italsky). Využila samozřejmě i narativní prameny české provenience a stávající literaturu jak k vlastnímu tématu, tak k otázkám cestování ve středověku, funkci a složení dvora, slavnostním panovnickým vjezdům atd. Pracovala nejen s českou, ale i se zahraniční literaturou, včetně italské. Ocenit je třeba odvahu, pustit se do u nás málo probádaných italských pramenů, které jsou objevné nejen pro sledování cest Lucemburků po Itálii, ale také pro pochopení utopických představ o obnově Imperia, troskotajících právě na italské půdě.

Svůj postup i cíle si diplomantka jasně stanovila již v úvodu. Práci strukturovala dobře a v jednotlivých kapitolách dokázala vždy důsledně sledovat vytčené otázky. Tato ukázněnost dodává práci na přehlednosti a zároveň dokládá autorčiny schopnosti pracovat s prameny z různých zorných úhlů a smysluplně využívat přečtenou literaturu. Zvláště cenné jsou informace o složení cestujícího dvora a jeho mobilitě, tak podrobnosti o jeho ubytování, o darech císaři a císařovně, jejich přivítání, atd. Ne zrovna povedený je závěr práce, který působí dojmem „sesypání“ dílčích souhrnů jednotlivých kapitol. Autorčinu invenci v něm však dokládají glosy o možnostech dalšího studia. Pochválit je třeba také přílohy, zvláště velmi pracné a účelné tabulky vztahující se ke složení Karlova dvora na cestě do Říma.

Vytknout lze diplomantce některé stylistické prohřešky či neobratnosti (např. příliš časté užívání trpného rodu). Někdy je též nadbytečné citování pramenů zpracovaných již v literatuře a nijak nově neinterpretovaných (s. 23-24). Jako celek však text plyne přirozeně a čtenáře zaujme.

Předloženou práci považuji za zdařilou a inovativní, proto ji také doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

26. srpna 2013

